

*Автор:*

**Семенов Игорь Витальевич**

ученик 5 «А» класса

*Научный руководитель:*

**Исайкина Наталья Николаевна**

учитель истории и обществознания

МОУ «СОШ №21 им. П.А. Столыпина»

г. Саратов, Саратовская область

## **О КНЯЗЕ ОЛЕГЕ**

*Аннотация:* в статье представлена трактовка значения известной легенды о русском князе, известном под именем Вещий Олег.

*Ключевые слова:* история, легенда, Древняя Русь, князь Олег, Вещий Олег.

На рубеже IX–X веков, когда русские люди были ещё некрещеными, во время своего правления князь Олег призвал к себе волхвов, которые предсказывали будущее, и сказал им: «Скажите, что со мной будет, скоро ли я умру, и от чего мне смерть приключится». Волхвы ответили: «Ты не скоро умрешь. А смерть твоя будет от любимого твоего коня». Олег рассудил так: «Если мне от коня умереть, так я никогда на нем ездить не буду» и велел отвести своего любимого коня в дальнюю деревню, кормить и поить там его, но никогда на нем не ездить. Так и было сделано.



Рис. 1. Олег прощается с любимым конём (фрагменты картин В.М. Васнецова)

По прошествии длительного времени приехал Олег в ту деревню, куда велел отвести коня, и спросил: «А где мой любимый конь, которого я сюда отоспал, жив ли он?». Слуги Олега ответили: «Конь твой жил долго. Его мы кормили и поили, и никто на нем не ездил, он стар стал и умер». Расстроился Олег: «Волхвы мне неправду сказали. И я напрасно им поверил. Если бы я им не поверил, я бы ездил на этом коне. А другого такого у меня не было». Очень жалко стало Олегу коня, и он спросил: «Куда же вы его положили?». Слуги ответили: «Мы его бросили... Одни кости остались». Олег сказал: «Покажите мне кости». Слуги проводили князя к тому месту, куда они бросили мёртвого коня, и Олег увидал: лежат кости лошадиные и лошадиная белая костяная голова... Олегу стало так жаль, когда он посмотрел на голый череп своего коня! Он воскликнул: «Не буду верить волхвам! Только напрасно я погубил такого коня дорогого. Как же мне смерть придет от этого коня теперь?». И толкнул ногой голый череп. Но в то же миг из черепа зашипело что-то, выползла змея, и не успел Олег отдернуть ногу, как она ужалила ее и уползла обратно в череп. Нога князя разболелась, а вскоре болезнь распространилась на весь его организм, и Олег умер.

Таким образом, князь Олег, обладавший тайными знаниями волхвов и покорявший целые народы (в том числе могущественный Царьград), перед своей собственной судьбой оказался не властен...

### ***Список литературы***

1. Легенда о вещем Олеге // Объектив-Н: предания, легенды, мифы [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <http://objective-news.ru/2011-08-14-12-41-14/legenda-o-veshhem-olege.html> (дата обращения: 15.11.2016).
2. Новосельцев А.П. Образование Древнерусского государства и его первый правитель // Древнейшие государства Восточной Европы. 1998 г. / Отв. ред. Т.М. Калинина. – М., 2000. – С. 472.
3. Пушкин А.С. Песнь о вещем Олеге. – М., 2014.
4. Шингурова Т. Вещий Олег: легенда Киевской Руси // Церковь Успения Богородицы: аналитика [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <http://klin->

demianovo.ru/http://klin-demianovo.ru/analitika/90798/veshhiy-oleg-legenda-kievskoy-rusi/ (дата обращения: 15.11.2016).